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Podzim, také čas výlovu rybníků
(foto J. Glöckner)
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Vážení spoluobčané, 
v minulém vydání Hlasu Loštic jsem vás informoval o vývoji nejvý-
znamnější akce limitující rozvoj města. Jedná se o projekt "Zlepšení 
kvality vod horního povodí řeky Moravy - II. fáze", projekt zahrnuje 
dostavbu kanalizace v Lošticích. Realizátorem tohoto projektu je 
VHZ. Šumperk, a.s.. 
Situace k 20.září 2012 je následující: Veškeré připomínky k projek-
tu ze strany EÚ byly českou stranou vypořádány. V rámci struktur 
EU nebyly již vzneseny žádné připomínky. Ústní informace jsou, že 

projekt je v pořádku a bude možné jej realizovat. Čeká se na písemné stanovisko. Bude-
li kladné, pak je naděje, že se zahájí realizace projektu v letošním roce.
	M ěstu se podařilo získat další dotační prostředky. V příštím roce pomohou společ-
ně s prostředky města realizovat akce v celkové výši cca 16,5 milionů korun. Zkvalitní se 
tak úroveň služeb, které město zajišťuje pro své občany. Nejvýznamnější investiční akcí 
bude komplexní výměna oken a zateplení pláště „nových budov“ základní školy, včet-
ně budovy jídelny. Další akcí je rekonstrukce rozhlasu, která bude realizována jako sou-
část protipovodňových opatření. Dotaci rovněž obdržíme na zakoupení nového tech-
nického vozidla na očistu a údržbu města.
	 Významná změna proběhla i v oblasti školství. Na základě výsledků výběrového ří-
zení byli jmenováni od 1.8.2012 noví ředitelé škol. Do funkce ředitele Základní školy 
Loštice byl jmenován pan Mgr. Lubomír Faltus a do funkce ředitelky Základní umělec-
ké školy A. Kašpara v Lošticích byla jmenována paní BcA. Gabriela Kovaříková. Věřím, že 
změny ve vedení škol výrazně přispějí ke zkvalitnění úrovně výuky a ke zlepšení presti-
že škol v regionu a spolupráce s městem. 
	P roblém, o kterém jsem Vás informoval posledně, problém možnosti zahájit vý-
stavbu nového výrobního závodu firmy A.W. spol. s.r.o. v průmyslové zóně, z důvodu 
neochoty odprodat pozemek potřebný pro výstavbou jednou rodinou z Loštic, se ne-
podařilo vyřešit. Přesto, že členům rady města, kteří osobně požádali o možnost vstříc-
ného přístupu, byla přislíbena ochota pozemek prodat, další dohodnutá jednání se ne-
uskutečnila. Majitelka pozemku, jak se zástupci města, tak i společnosti A.W. spol.s.r.o., 
odmítá komunikovat. Dokonce došlo k tomu, že při sjednaných setkáních, společně s 
manželem, nereagují na zvonění a ukrývají se v domě a pověřené pracovníky sledují za 
záclonou z okna. Protože ve vedení města máme zájem pomoci při dalším rozvoji spo-
lečnosti A.W. spol. s.r.o., která má zásadní ekonomický i společenský význam pro rozvoj 
města, budeme hledat další možnosti získání pozemku na území města. Je pravděpo-
dobné, že bude muset dojít k zásadní změně územního plánu. 
	 Ještě jeden problém připravujeme k řešení, jedná se o komplexní úpravu městské-
ho hřbitova, především jeho ozelenění. V současné době je zpracováván projekt, který 
bude zahrnovat, likvidaci starých stromů, které dělají velké škody na pomnících a vý-
sadbu nové zeleně. Měla by do budoucna řešit, nejen estetičnost hřbitova, ale i problé-
my se vzrostlými stromy. Vlastní akci bychom realizovali v závislosti na získání dotač-
ních prostředků.

Zprávy z radnice



hlas loštic 			     	                                                                    podzim 2012

3

	 V současné době probíhá čištění koryta řeky Třebůvky, Pod Luštěm a bude oprave-
na přílivová kláda nad hlavním mostem. Nová lávka u kamenolomu do Loštic je již vy-
robena. Její montáž by měla být provedena od 3. do 10.října 2012. Vzhledem k tomu, že 
je nutné počkat na průběh správního řízení (udělení výjimky na vstup do řeky v důsled-
ku výskytu chráněné ryby – oklejky pruhované) se celá akce minimálně o jeden měsíc 
zpozdí. 

Vážení spoluobčané,
	 v průběhu měsíce října se uskuteční volby do Zastupitelstva Olomouckého kraje. 
Chtěl bych Vás požádat, abyste svoje hlasy dávali především kandidátům, kteří žijí v na-
šem regionu. Vzhledem k tomu, že kraje jsou významným zdrojem financování jednot-
livých obcí, je třeba mít v rozhodovacím procesu svoje zástupce, patrioty svého regio-
nu. Osobně si myslím, že v tomto případě nezáleží na politické příslušnosti, ale na snaze 
člověka něco dělat pro svůj region, pro obce a města, ve kterých žije. 
		  PhDr. Ctirad Lolek, starosta 

Zpráva SUOT
Městský úřad v Lošticích za období červen – srpen 2012
	

Narodili se: Zuzana Hlavinková, Lukáš Mikeš, Jan Foltýn, Lenka 
Činčarová, Zuzana Vyroubalová 
Manželství uzavřeli: 
Vojtěch Dvořák a Lucie Draplová z Líš-
nice, Mirolav Král a Kateřina Mejzešová 
z Mohelnice, Michal Ruprecht z Moravičan 
a Lucie Vavrdová z Mohelnice ( sňatek uza-

vřen v Doubravici), Zdeněk Skřebský a Pavla Veselá z 
Moravičan (sňatek uzavřen na Obecním úřadě Moravičany).
Výročí zlaté svatby v období leden – srpen 2012 oslavili:
manželé František a Zdislava KUBÍNOVI z Loštic, 
manželé Jiří a Anna ZACPALOVI z Loštic. 
Výročí diamantové svatby v období leden – srpen 2012 oslavili:
Manželé Gustav a Marie HaVLÍČKOVI z Vlčic, 
manželé Květoslav a Věra SKOPALOVI ze Žádlovic.
Zemřeli naši spoluobčané: Josef Lamač, Květuše Pokorná, 
Miroslav Kacele, Božena Pavláková, Růžena Slezáková, 
Hedvika Škurková, Miloš Frank

Upozornění:
Upozorňujeme občany, že skončila splatnost na úhradu poplatku ze psů a poplatku za 
komunální odpad za r. 2012. Splatnost byla k 30.4.2012. V případě, že poplatky nebu-
dou uhrazeny, přistoupí Město Loštice k soudnímu vymáhání.
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Likvidace odpadů – podzim 2012 - termíny a časový harmonogram

Sobota 20. října 2012
Pouze sběr velkoobjemového odpadu (nábytek, koberce, pneumatiky apod.) 
08.00-08.30	P alomo,farma -u vjezdu do areálu
08.30-09.00	S ídliště, na křižovatce ul. U Rybníků
09.00-09.30	 K Pešti
09.30-10.00	S okolská ul. – křižovatka ke garážím
10.00-10.30	 Bezručova – odbočka k Dřevoparu
10.30-11.00	 Jižní – u Třebůvky
11.00-11.30	P ivovarská, pod penzionem
Navíc budou v sobotu 20.10. 2012 od 8 do 11 hod. přistaveny velkoobjemové kontej-
nery na stanovištích: garáže MÚ na Moravičanské ul.  /  Vlčice  /  Žádlovice

Sobota 27. října 2012
Sběr velkoobjemového odpadu (nábytek, koberce, pneumatiky apod.) a sběr nebez-
pečného odpadu (ledničky, mrazničky, rádia, televize, akumulátory, barvy, laky apod.)
08.00-08.30	 Vejmoly - u cihelny
08.30-09.00	 U Vody - Zekof
09.00-09.30	P od Luštěm
09.30-10.00	M oravičanská – garáže MěÚ
10.00-10.30	 Ke Koupališti – u Kopkových
10.40-11.10	 Žádlovice (u bývalého obchodu)
11.10-11.40	 Vlčice -naproti lávce k fotbalovému hřišti

V souvislosti se sběrem nebezpečného odpadu (zvláště pak ledniček) upozorňuje MÚ 
Loštice, že od občanů převezme tato zařízení pouze v kompletním stavu. Ledničky bez 
kompresorů, chladícího zařízení, bez dveří apod. budeme od občanů odebírat za po-
platek. Výše poplatku bude úměrná částce, kterou nám za likvidaci fakturuje firma.

Kontejner na oděvy, obuv a bytový textil
	D o konce září bude u garáží MěÚ na Moravičan-
ské ulici umístěn kontejner, do kterého můžou obča-
né odkládat nepotřebné oděvy, obuv, bytový textil a 
hračky. Dosud tyto předměty končily jako příměs ko-
munálního odpadu a jejich podíl na celkové hmotnos-
ti odpadů je odhadován na 6-7 %. Likvidace použitých 
oděvů a textilu prostřednictvím společnosti REVENGE 
a.s., která zapůjčí kontejner, bude pro Město Loštice 
zdarma. Při vzrůstajících cenách za likvidaci odpadu 
je každé snížení nákladů vítané.  Loštice mají dlouhou 
tradici v pořádání sbírek šatstva a obuvi pro potřebné. 
Tyto sbírky budou probíhat i nadále (nejbližší sbírka 
bude 9. – 10.10.2012) a kontejnerový sběr bude určen 
jen pro ty oděvy a obuv, které již nemají další využití a 
skončily by v popelnici.
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Začátek nového školního roku na Základní škole
	 V pondělí dne 3. září 2012 proběhlo před budovou staré školy slavnostní  zahájení 
nového školního roku 2012/2013. V letošním školním roce bude  naši ZŠ navštěvovat 
288 žáků. Do prvních tříd nastoupilo 38 dětí.
	P o zaznění státní hymny vystoupil se svým projevem ředitel školy Mgr. Lubomír 
Faltus, který přivítal všechny shromážděné, zvláště prvňáčky a jejich rodiče. Seznámil 
přítomné se všemi změnami, které proběhly v průběhu prázdnin ve škole a v jejím 
okolí ( zřízení nové kmenové třídy a její vybavení, malování školní jídelny,  úprava are-
álu školy ). Dále informoval o přípravě realizace výměny termostatických ventilů ve 
všech budovách ZŠ Loštice, jež by měla proběhnout v podzimních měsících. Poté p. 
ředitel seznámil přítomné s personálním obsazením tříd třídními učiteli a představil 
nové vyučující: Mgr. Marka Faltuse, který bude vyučovat třídu II.A a Mgr. Hanu Šimko-
vou, jež bude  v letošním školní roce vyučovat český jazyk, hudební výchovu a sboro-
vý zpěv. K personálním změnám došlo i u provozních pracovníků. Od září u nás bude 
působit ve funkci školníka p. Miroslav Král.
	P o projevu předal p. ředitel slovo p. starostovi PhDr. Ctiradu  Lolkovi, který také při-
vítal žáky,  popřál jim mnoho studijních úspěchů a informoval  o investičních záměrech 
města. V jednání je schválení projektu “Snižování energetické náročnosti budov školy”. 
Týká se výměny oken a zateplení budovy nové školy. 
Po slavnostním zahájení  se prvňáčci a jejich rodinní příslušníci odebrali do svých tříd, 
kde jim byly poskytnuty 
další informace. Ukonče-
ní jejich prvního školního 
dne bylo ve znamení sou-
těží a her, které si pro ně 
připravili pracovníci DDM 
Magnet Mohelnice. 
	 Na závěr bych i já 
chtěla popřát všem našim 
žákům a učitelům  úspěš-
ný školní rok 2012/2013, 
prvňáčkům, aby se jim ve 
škole líbilo a aby si co nej-
rychleji zvykli na nový řád 
i povinnosti, jež jim nasta-
nou.  Žákům deváté třídy, 
kterou jako třídní učitelka 
vedu již několik let, upřím-
ně přeji přijetí na vybrané 
střední školy a odborná 
učiliště. 
 Mgr. Martina Špičková

ZE ŽIVOTA MĚSTA
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Základní umělecká škola
	Z UŠ v Lošticích má dlouholetou tradici. Výbor-
ných výsledků dosahuje především oddělení de-
chových žesťových nástrojů a to jak na soutěžích, 
tak na přijímacích zkouškách na umělecky zaměře-
né školy. Je třeba stavět na dobře položených zá-
kladech a školu dále rozvíjet především tak, aby se 
zde žáci cítili dobře a aby jak žáci, tak rodiče pocíti-
li velké úsilí a snahu všech pedagogů předat svým 
žákům jen to nejlepší ze  svých znalostí a zkušenos-
tí. Rádi bychom zvedli úroveň i ostatních oddělení 
na  naší škole, stali se součástí společenského a kul-
turního života Loštic, trvale spolupracovali se zřizo-
vatelem, rodiči  a ostatními institucemi ve městě. 
Chtěli bychom se také věnovat  méně nadaným žá-
kům a rozvíjet jejich schopnosti a dále připravovat 
nadané žáky na umělecké školy.
O výchovu, vzdělávání a rozvoj osobností našich 
dětí - naší budoucnosti nám jde především.                                                                                                          	
                                                   BcA. Gabriela Kovaříková

Základní umělecká škola A. Kašpara Loštice, příspěvková organizace
Trávník 596, 789 83 Loštice

Tel.: 583 445 489, 739 619 548; e-mail: zus.lostice@c-box.cz; www.losticezus.webnode.cz
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Den dětí v Duhové školce
	L etošní oslava Dne dětí, která se konala ve čtvrtek 31. května, byla velkolepá. Lišila 
se od těch předchozích bohatým programem a hlavně tím, že její odpolední část byla 
otevřená rodičům a veřejnosti.
	D opoledne děti shlédly v mateřské škole velmi pěkné divadelní představení – po-
hádku „O Budulínkovi“. Starší děti si vyzkoušely skákání na skákacím hradu již během 
poledního klidu a ty mladší se ukládaly k odpolednímu spánku s očekáváním velkého 
překvapení.
	 Veškeré přípravy probíhaly tak, aby byly dokončeny do 15 –ti hodin, kdy bylo zahá-
jeno Zábavné a sportovní odpoledne na školní zahradě. V úvodu programu vystoupily 
děti z Mateřinky s tanečkem „Sim sala bim“,  se kterým reprezentovaly mateřskou školu 
na festivalu mateřských škol v Zábřehu pod názvem „Zábřežská Mateřinka“.
	 Následovalo vystoupení skupiny divadelních rytířů – „Mohelnická sebranka“. Rytíři 
předvedli ukázky rytířských soubojů a v závěru svého představení pasovali předškolní 
děti na školáky. 
	M ezitím si paní učitelky a pomocníci z řad budoucích spolupracovníků a přátel ma-
teřské školy připravili svá stanoviště s názvy pohádkových postav nebo zvířátek. Na 
děti tu čekaly zajímavé úkoly, kde si mohly vyzkoušet  svoji sportovní zdatnost, zruč-
nost a odvahu. Bylo to například zdolávání překážkové dráhy s hrnkem vody, přenášení 
žabek přes překážky, koňský slalom, hod papírovými koulemi do hrnce, chůze na chů-
dách, podlézání pod překážkou, skákání v pytlích, sjezd po skluzavce s míčem, lovení 
rybiček, míření na cíl s Kašpárkem a prolézání strachovým pytlem. Děti za doprovodu 
svých rodičů přecházely mezi jednotlivými úseky, kde za splněný úkol dostaly razítko 
na kartu. Za úspěšné zvládnutí všech úkolů  si  zasloužily sladkou odměnu.  
	 Během celého odpoledne si děti mohly zaskákat ve skákacím hradu, který byl spo-
jen s prodejem různých sladkostí. Děti nejvíce lákala cukrová vata. 
	C elé odpoledne se vydařilo také zásluhou pěkného počasí, které vydrželo až do ve-
čera.  Vytvořila se příjemná atmosféra, děti si užívaly zábavu společně se svými rodiči i 
sourozenci. 
	 Velké poděkování patří sponzo-
rům akce -  Městskému kulturnímu 
středisku Loštice a firmě „ Potraviny 
Vařeka“. 
	P okračováním oslav dne dětí 
byla páteční sportovní olympiáda 
pro děti ze 3. a 4. oddělení. Děkuje-
me panu Štikovi, který zajistil na tuto 
akci zmrzlinu pro všechny děti z ma-
teřské školy. 
	 Úsilí všech pořadatelů i sponzo-
rů stálo za to, protože se podařilo 
to hlavní – mnoho nových zážitků a 
spokojenost všech dětí, které se této 
akce účastnily.               V. Ošťádalová
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Taneční kroužek Orda
Prázdniny utekly jako 
voda a my jsme se s 
novou dávkou ener-
gie pustili do práce. 
Čeká nás nacvičová-
ní nových tanců, vy-
stupování na plesích, 
soutěžích a různých 
akcí. Pro toho, kdo o 
nás ještě nic neslyšel, 
jsme Taneční Klub 
ORDA Loštice, který 
má už dlouholetou 
tradici.
	T ančíme všechny 
druhy tanců – od kla-
sického valčíku až po 
moderní hip hop. Mi-
nulá sezona pro nás byla velmi úspěšná. Zahájili jsme ji valčíkem na plesích, zúčastni-
li se taneční soutěže, kde jsme vystoupili tanec s křídly, za který jsme obdrželi 3. Místo 
a tudíž postup do Chrudimy. Dále nám přibyla nová skupina těch nejmenších „ORDA 
mini“. Šikovná děv-
čata se svým prvním 
tancem vystupova-
li skoro každý víkend 
a za to je musím po-
chválit, že i za nepříz-
nivého počasí jim ne-
zmizel úsměv z tváře. 
Sezonu jsme ukon-
čili vystoupením na 
charitativní akci pro 
zrakově postižené v 
Litovli, kde jsme spo-
luúčinkovali s Haidi 
Janků. (viz foto)
	P okud jsme Vás zaujali, zavolejte nebo se na nás přijďte podívat do Kulturního 
Domu v Lošticích. Taneční skupiny ORDA:
ORDA mini (4-6let) Vedoucí Magda Leštinská
Ordička (1-4 třída) a (5-9 třída) Vedoucí Radka Homoláková
ORDA (15 a více) Vedoucí Magda Leštinská

Kultura
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MKS – připravujeme-nabízíme:
sobota 6.října, 15. hod. 
	 VII. AUTORSKÝ KONCERT
 	 *   Koncert LOŠTICKÉ VESELKY a DH VYSOČANKY z Brtnice, 
            skladby Vladimíra Salčáka a Jaroslava Hájka *
	P o koncertu – TANEČNÍ VEČER s VYSOČANKOU *
	 Vstupné 120 Kč, předprodej-rezervace *

úterý 9. října, 14 – 17 hod.
středa 10. října, 8- 10 hod., 14-17 hod.
	 HUMANITÁRNÍ SBÍRKA
	 sbírka oblečení, domácích potřeb, lůžkovin, bot . . .

sobota 20. října, 14 hod. 
	 SETKÁNÍ HARMONIKÁŘŮ 
 	 VI. setkání harmonikářů a jejich příznivců, vstupné 60 Kč, předprodej - rezervace

středa 24. října, 18 hod. 
	 PODZIMNÍ KONCERT 
 	 koncert žáků a pedagogů LŠU Loštice

pátek 26. října, 19 hod. 
	 ZMÝLENÁ PLATÍ 
 	 Česká premiéra komedie o mnoha zmýlených v podání známých pražských uměl-

ců. Hrají: Milena Steinmasslová, Dana Homolová, Ivan Vyskočil a Otto Kallus.
	 Vstupné: v předprodeji 120,-, na místě 150,-, možnost rezervace mailem nebo sms.

sobota 10. listopadu, 19 hod. 	
	 COUNTRY GULÁŠ 
	T radiční večer pro příznivce country s ochutnávkou a hodnocením gulášů.
	H rají: KAMARÁDI Loštice a FREĎÁCI ze Zápěstní Lhoty, vstupné 60 Kč

neděle 25. listopadu 
	 FESTIVAL TANEČNÍHO MLÁDÍ A SENIORŮ
		

středa 5. prosince, 17 hod. náměstí 	
	 VÍTÁNÍ MIKULÁŠE a ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU

neděle 9. prosince, 15 hod. 
	P ŘEDVÁNOČNÍ POSEZENÍ S DŮCHODCI

15. – 22. prosince   VÁNOČNÍ VÝSTAVA

Vánoční koncerty:	 středa 12. prosince	Z ákladní umělecká škola Loštice
	 pátek 14. prosince	 vánoční besídka – Světlušky
	 sobota 15. prosince	 country kapela KAMARÁDI
	 čtvrtek 20. prosince	 VĚTRNÍK a hosté
	 sobota 22. prosince	POHODÁŘI  a PÍSKLATA

19. – 23. prosince, náměstí   HUDEBNÍ SETKÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU

pondělí 31. prosince              SILVESTR 2012 s Pohodáři
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OSTATNÍ NABÍDKA:
* 	MASÁ ŽE - relaxační, reflexní, sportovní, rehabilitační, zdravotní * 

* 	S ETKÁNÍ SENIORŮ – 19. září, 17.října, 21. listopadu (vždy v 15. hod.)*
* 	 koncerty KPH – 21. září, 28. září, 26. října – LŠU Loštice
* 	TA J-ČI cvičení pro začátečníky – každé pondělí od 17.30 hod.
* 	Z UMBA cvičení – každou středu od 18.15 hod.
* 	PALI ČKOVÁNÍ – informace pro zájemce v kanceláři MKS
* 	 KONDIČNÍ CVIČENÍ pro ženy s prvky aerobicu – středa od 19. hod.
* 	 zájezdy: 	 *  POPELKA muzikál na ledě * POMÁDA americký muzikál * 
	  	 *  ANDÍLCI ZA ŠKOLOU muzikál s písničkami Michala Davida *
	  	 *  VÁNOČNÍ ZÁZRAK muzikál s písničkami Janka Ledeckého *
	  	 *  PARTIČKA * SHOW JANA KRAUSE * VÁCLAV NECKÁŘ *
	  	 *  DĚTENICE * termály BEŠEŇOVÁ *  KAREL GOTT * a další.

Nová nabídka – 
kurz paličkované krajky pro začátečníky i pokročilé
	O d října tohoto roku bude otevřen dle zájemců nový kurz – kurz paličkování. Pove-
de ho paní Vlasta Jirásková. Zájemci se mohou informovat a přihlásit buď přímo u paní 
Jiráskové – tel. 728 547 228 nebo v kanceláři MKS.
	P rvní schůzka pro obě skupiny v pondělí 15.10. 2012v 16 hod. v Městském kultur-
ním středisku v Lošticích.
Začátečníci: pomůcky na paličkování pro 10 uchazečů mohu zapůjčit
	S chůzky 2x do měsíce nebo dle dohody
	S ehnání vlastních pomůcek na paličkování zajistím, hlav-
ně nekupovat v obchodech s paličkovanou krajkou.
	 Nitě – barevné perlovky
Pokročilí: Vlastní pomůcky na paličkování s sebou. Další do-
plnění zajistím. Nitě perlovky, další kvalitní nitě na paličková-
ní zajistím
	S chůzky 2x měsíčně nebo dle dohody
	C ena celoročního kurzu tj. říjen – květen 
	 (nebo dle dohody) 500 – 700 Kč

			   Krajkářka Vlasta Jirásková, 728 547 228 
			   v.jiraskova@centrum.cz

veškeré informace získáte na www.kulturalostice.cz nebo v kanceláři MKS

   
steda 5. prosince, 17. hod. námstí     VÍTÁNÍ MIKULÁŠE a ROZSVCOVÁNÍ 
        VÁNONÍHO STROMU 

nedle 9. prosince, 15.hod.     PEDVÁNONÍ POSEZENÍ S DCHODCI 

15. – 22. prosince  VÁNONÍ VÝSTAVA 

Vánoní koncerty:  steda 12. prosince  Základní umlecká škola Loštice 
     pátek 14. prosince  vánoní besídka – Svtlušky 
     sobota 15. prosince  country kapela KAMARÁDI 
     tvrtek 20. prosince  VTRNÍK a hosté 
     sobota 22. prosince  POHODÁI a PÍSKLATA 

19. – 23. prosince, námstí  HUDEBNÍ SETKÁNÍ U VÁNONÍHO STROMU 

pondlí 31. prosince    SILVESTR 2012 s Pohodái 
   
************************************************************************  
    OSTATNÍ NABÍDKA: 
  * MASÁŽE  -  relaxaní, reflexní, sportovní, rehabilitaní, zdravotní *  
  * SETKÁNÍ SENIOR – 19. záí, 17.íjna, 21. listopadu (vždy v 15. hod.)* 
  * koncerty KPH – 21. záí, 28. záí, 26. íjna – LŠU Loštice 
  * TAJ-I cviení pro zaáteníky – každé pondlí od 17.30 hod. 
  * ZUMBA cviení – každou stedu od 18.15 hod. 
  * PALIKOVÁNÍ – informace pro zájemce v kancelái MKS 
  * KONDINÍ CVIENÍ pro ženy s prvky aerobicu – steda od 19. hod. 
  * zájezdy:  * POPELKA muzikál na led * POMÁDA americký muzikál *  
           * ANDÍLCI ZA ŠKOLOU muzikál s písnikami Michala Davida * 
           * VÁNONÍ ZÁZRAK muzikál s písnikami Janka Ledeckého * 
           * PARTIKA * SHOW JANA KRAUSE * VÁCLAV NECKÁ * 
           * DTENICE * termály BEŠEOVÁ*  KAREL GOTT * a další. 

Nová nabídka – kurz palikované krajky pro zaáteníky i pokroilé
Od íjna tohoto roku bude oteven dle zájemc nový kurz – kurz palikování. Povede ho 
paní Vlasta Jirásková. Zájemci se mohou informovat a pihlásit bu pímo u paní 
Jiráskové – tel. 728 547 228 nebo v kancelái MKS. 
První schzka pro ob skupiny v pondlí 15.10. 2012v 16 hod. v Mstském kulturním 
stedisku v Lošticích. 
Zaáteníci:  pomcky na palikování pro 10 uchaze mohu zapjit 
                     Schzky 2x do msíce nebo dle dohody 
       Sehnání vlastních pomcek na palikování zajistím,  
                     hlavn nekupovat v obchodech s palikovanou krajkou. 
       Nit – barevné perlovky 



hlas loštic 			     	                                                                    podzim 2012

11

Cvičení TAJ-ČI v Lošticích vstupuje do třetí sezóny 
	M KS ve spolupráci s DDM Vila Doris připravilo další, již třetí ročník cvičení Taj-či, kte-
ré bude probíhat každé pondělí od 17.30 do 19.00 hodin v sále kulturního domu v Loš-
ticích, a to od prvního říjnového týdne 2012 až do konce května 2013. Cvičení je určeno 
pro začátečníky, kdy bude postupně během roku probrána základní sestava 24 prvků 
stylu JANG a navíc bude probíhat nácvik čchi-kungu Padající list a wudangské sesta-
vy Sluneční paprsek. Cvičení vede zkušený trenér II. třídy Jaroslav Voráč ze Šumperka 
(www.javorac.com), který je členem Českého centra tradičních čínských cvičení Praha 
(www.wudang.cz) a má i praxi cvičení v taostickém klášteře v Číně. Cvičí se ve volném 
oděvu a sálové obuvi.

	T ajči je původně tajné bojové umění, které se předávalo po staletí jen osobně z mis-
tra na žáka. Dnes je toto tradiční čínské cvičení, při kterém se pomalými koordinovaný-
mi pohyby dosahuje zlepšení zdravotního stavu a psychické pohody, dostupné všem a 
je stále populárnější i v Evropě a především v USA. Kromě zlepšení pohybového ústrojí 
má cvičení tajči blahodárný vliv zejména na oběhový systém a aktivací životní energie 
čchi působí na harmonizaci činnosti vnitřních orgánů. Cvičení je též dobré na zmírnění 
či odstranění následků stresu, který je příčinou tzv. civilizačních onemocnění. 
	T oto nenáročné cvičení je vhodné pro každého od 12 do 99 let. Potřebné je pouze 
mít odhodlání něco udělat pro své zdraví a pevnou vůli se jednou za týden odpoutat 
od počítače či televize. Přihlášky jsou k dispozici v městské knihovně. Pro ty, kteří vá-
hají, je zde možnost zúčastnit se prvních tří lekcí a pokud jim cvičení bude vyhovovat, 
mohou teprve pak uhradit cenu kursu, která je i díky vstřícnosti orgánů města velmi 
příznivá. Tajči není o inteligenci, sestavy se dají zvládnout pouze praktickým cvičením. 
Chce to tedy jen na kurzy pravidelně docházet, cvičit a pak jen s údivem pozorovat, jak 
se Vaše zdraví a celkově i život mění k lepšímu.



podzim  2012    		                                                                                                                      hlas loštic

12

SK Loštice
„A“ tým a „B“ tým
	 „A“ tým Loštic se po neúspěšném tažení krajským přeborem poroučel opět do niž-
ší soutěže a tou je 1.A třída skupina A. Dne 10. 7. 2012 zahájilo přípravu „A“ mužstvo 
společně s muži „Béčka“, kdy byl na pořadu seznamovací fotbálek pod vedením trenéra 
Bohumila Zatloukala za asistence Jaroslava Vinklera st. Tréninkové dny jsou úterý a pá-
tek. K prvnímu přípravnému utkání zajela naše směska hráčů do slovenské obce Chre-
novec – Brusno, kde tamní tým hraje 1.A třídu Slovenska. Tento zápas skončil 4:4, když 
po penaltovém rozstřelu vyhráli hráči SK Loštice. S tímto zájezdem byl spojen i dopro-
vodný program a přespání v místní tělocvičně. Ještě po zápase běželi naši dva hráči 
Roman Petruška a Michal Zbořil závod na 8350 m. Na to, že kluci měli v nohách celých 
90 minut předešlého utkání, si nevedli vůbec zle a doběhli v čase 39.36:00 na 33. a 34. 
místě. Další přípravná utkání sehráli opět muži SK Loštice ve smíchané sestavě „A“ i „B“ 
mužstva na turnaji v Maletíně. Skončili druzí, když podlehli pouze domácímu Maletínu. 
Další přátelské utkání proti TJ Doubrava Haňovice se odehrálo 22. 7. na našem hřišti a 
vyhráli jsme 3:2. Dne 28. 7. 2012 se na loštickém  hřišti uskutečnil 1. ročník „memoriálu 
Miloslava Urbana“ kde se představily týmy 1. FC Maletín, FK Bohdíkov a SK Náměšť na 
Hané. První utkání proti Maletínu jsme zvládli a postoupili díky penaltovému rozstřelu 
do finále, když zápas skončil 1:1. V druhém utkání zvítězil tým z Náměště také na penal-
tový rozstřel, když jejich utkání skončilo 1:1. Na třetím místě se umístilo mužstvo z Ma-
letína, když porazilo soupeře vysoko 5:1. Ve finále jsme se dostali do vedení zásluhou 
Jakub Ďurčeka, ale vedení jsem neuhájili a prohráli 2:1. Další přípravné utkání se ode-
hrálo 5. 8. proti týmu FK Jesenec, ve kterém jsme prohráli  rozdílem 5:0. Nebyla to dobrá 
generálka před mistrovkým utkáním. Naše mužstvo hrálo i Pohár FA ČR – Schneider bo-
hemia cup, ve kterém zdolal nejdříve tým z Hrabošíma v poměru 2:0 a k dalšímu utkání 
proti Úsovu se jelo na neutrální půdu. Vyhráli jsme 5:0. Mistrovská utkání zahájilo „A“-

Chcete se naučit bránit?
	O ddíl Karate Mohelnice o.s. zahajuje pro dospělé a dorostence a dorostenky od 
dvanácti let trénink karate s prvky sebeobrany. 
	 Náplní tréninku budou základy karate – jako jsou kihon (základní techniky), kata 
(sestava technik) a kumite (boj). Na tréninku se svěřenci naučí poznávat a koordino-
vat vlastní tělo. Naučí se bránit se proti protivníkovi holýma rukama, naučí se obranu 
proti noži a tyčce. Vyzkouší si strategie obrany při pouliční rvačce a obranu proti více 
soupeřům.
	T rénink je vhodný pro každého. Mohou se ho zúčastnit i ženy a starší věkové ka-
tegorie. Ženy se zaměřují na vlastní sebeobranu, lidé narozeni dříve na dýchání a cvi-
čení kata. 
	T rénink bude probíhat v tělocvičně Masarykovy školy v Mohelnici každé úterý od 
19:00 do 20:00 hod. První trénink si můžou zájemci vyzkoušet zadarmo. Cena za školní 
rok 2012/2013 bude 1100,- Kč. Více informací obdržíte na internetové adrese www.ka-
ratemohelnice.cz nebo na telefonu 737 330 293. Těšíme se na Vás.             Michal Kostka

sport
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mužstvo na hřišti rezervy Konice, kde vyhráli 2:0. K dalšímu zápasu zajíždělo také ven 
na půdu do Štěpánova, kde byly značně oslabeni a prohráli 2:0. „Béčko zahájilo svou 
sezónu proti Harabišínu „B,“ kde prohráli 2:0 a o týden později se ukázali na domácím 
hříšti proti Písařovu, ale ani tento zápas nedospěl ke zdárnému konci a prohráli 2:1. 

Dorost
Dorost začal trénovat pod vedením Milana Dajčara a  Petra Hopjáka st. dne 17. 8. spo-
lečně s „Áčkem“ a „Béčkem.“ Tyto tréninky dorostencům dost prospěly. 4. 8. se doros-
tenci vydali na turnaj do Nemilan, kde se zúčastnilo 7 mužstev. Zúčastnily se týmy z Ne-
milan st. a ml., Nové Sady, Chválkovice, Černovír, Brodek a my. Na tomto turnaji se naši 
chlapci dostali trochu překvapivě na 2. místo. Do hráčských řad nám přibyla nová po-
sila Vojta Kneifel a jako trenér začal působit pan Jan Prucek, který působil dříve v Male-
tíně. Dne 26. 8.  začala dorostenecká soutěž. V rámci modelového zápasu se odehrálo 
přátelské utkání s FK Mohelnice, kde naši chlapci prohráli 2:4. 

Mladší přípravka 
Družstvo mladší přípravky vstoupilo 
do své druhé sezóny. Příprava na mi-
strovská utkání probíhala přes celé 
prázdniny. Třikrát týdně se trénovalo a 
ve dnech 27. 7.-29. 7. proběhl víkendo-
vý fotbalový tábor ve sportovním are-
álu TJ Slavoj Loštice. Mistrovská soutěž 
začala 2. 9. v Rudě nad Moravou.
	P ředstavíme vám naše nejmen-
ší: Hecl Damián, Hecl Šimon, Hopkám 
Matěj, Linhart Denis, Mikeš Mikuláš, 
Němec Martin, Podsklan Matouš, Pru-
cek Lukáš, Tomaščák Jan, Riffler Petr, 
Riffler Štěpán, Vykydal Martin, Zendulka Jakub.
4. kolo	  Fk Ruda nad Moravou - SK Loštice	 6:3 	 (2 x Mikeš, Hopkám) 
5. kolo	  Sokol Nový Malín - SK Loštice 	 4:8 	 (2x Mikeš, 2x Tomaščák, Prucek, Linhart, 

Zendulka) 
6. kolo	  SK Loštice - FK Šumperk „A“ 	 5:1 	 (4x Tomaščák, Mikeš)

Pro rodiče, kteří by chtěli přihlásit své děti do mladší přípravky ročník 2004 - 2007, 
jsme pro vás na hřišti každý pátek od 16.00. 

Starší přípravka
4. kolo	 FK Úsov - SK Loštice	 4:8	 (5x Majdiak, 2x Kubíček, Tomaščák)
5. kolo	S K Loštice - Sokol Sudkov	 3:3 	 (3x Majdiak)

Mladší žáci
4. kolo  	FK Mohelnice „ B“ - SK Loštice	 0:2 	 (2x Zedníček) 

Starší žáci
3. kolo	S K Loštice - FK Úsov	 1:9 	 (Růžička) 
4. kolo	S K Loštice - Sokol Nový Malín   	 6:1 (3x Růžička, Šimon, Němec, Faltýnek)
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MUŽI A - 1.A, SKUPINA A – SR 2012/2013 – PODZIM
Kolo Den	    Datum  	      Čas	         Domácí	                 vs.          Hosté
  9.	 Ne	   7. 10.	 15.30	S K Loštice A	 -	 FK Jeseník
10.	S o	 13. 10.	 15.00	 Granitol Mor. Beroun	 -	S K Loštice A	
11.	 Ne	 21. 10.	 15.00	S K Loštice A	 -	S K Šumvald
12.	S o	 27. 10.	 14.30	S K Bludov	 -	S K Loštice A
13.	 Ne	   4. 11.	 13.30	S K Loštice A	 -	S okol Štíty
14.	 Ne	 11. 11.	 13.30	S K Loštice A	 -	S okol Konice B
15.	 Ne	 18. 11.	 13.00	S K Loštice A	 -	T J Štěpánov

MUŽI B - OKRESNÍ PŘEBOR  – SR 2012/2013 – PODZIM
Kolo Den	    Datum  	      Čas	         Domácí	                 vs.          Hosté
  9.	SO	    6. 10.	 15.30	S K PETROV-SOBOTÍN	 -	S K LOŠTICE B
10.	 NE	 14. 10.	 15.00	S K LOŠTICE B	 -	S K ZVOLE
11.	SO	  20. 10.	 15.00	 FRC ZÁBŘEH	 -	S K LOŠTICE B
12.	 NE	 28. 10.	 14.30	S K LOŠTICE B	 -	T J LIBINA
13.	 NE	   4. 11.	 13.30	 FC DUBICKO	 -	S K LOŠTICE B
14.	 NE	 11. 11.	 13.30	SO KOL HRABIŠÍN B	 -	S K LOŠTICE B

DOROST - OKRESNÍ PŘEBOR – SR 2012/2013 – PODZIM
Kolo Den	    Datum  	      Čas	         Domácí	                 vs.          Hosté
  9.	H láš.	 6./7. 10.	 -	SO KOL HRABIŠÍN	 -	S K LOŠTICE
10.	 NE	 14. 10.	 12.30	S K LOŠTICE	 -	SO KOL LEŠTINA	
11.	SO	  20. 10.	 15.00	S K ZVOLE	 -	S K LOŠTICE
  1.	 NE	 28. 10.	 12.00	S K LOŠTICE	 -	 FC DUBICKO	 -
  2.	SO	    3. 11.	 10.00	 JISKRA OSKAVA	 -	S K LOŠTICE

Týmy SK Loštice a Chrenovec Brusno.
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STARŠÍ ŽÁCI - OKRESNÍ PŘEBOR – SR 2012/2013 – PODZIM
Kolo Den	    Datum  	      Čas	         Domácí	                 vs.          Hosté
  9.	SO	    6. 10.	 11.30	S K BLUDOV	 -	S K LOŠTICE	
10.	 NE	 14.10.	 11.00	S K LOŠTICE	 -	SO KOL SUDKOV	
11.	 NE	 21. 10.	 12,30	 JISKRA RAPOTÍN	 -	S K LOŠTICE
  1.	 NE	 28. 10.	 10.30	S K LOŠTICE	 -	T J LIBINA	 -
  2.	 NE	   4. 11.	 11.00	S K ZVOLE	 -	S K LOŠTICE	

MLADŠÍ ŽÁCI - OKRESNÍ PŘEBOR,  SKUPINA B – SR 2012/2013 – PODZIM
Kolo Den	    Datum  	      Čas	         Domácí	                 vs.          Hosté
9.	 NE 	   7. 10.	 13.00	S K LOŠTICE	 -	SO KOL LESNICE
1.	SO	  13. 10.	 12.30	 FC ROVENSKO	 -	S K LOŠTICE
2.	 NE	 21. 10.	 12.30	S K LOŠTICE	 -	SO KOL JEDLÍ	 -
3.	 NE	 28. 10.	 -	 VOLNO	 -	S K LOŠTICE	 -

STARŠÍ PŘÍPRAVKA - OKRESNÍ PŘEBOR, SKUPINA B – SR 2012/2013 – PODZIM
Kolo Den	    Datum  	      Čas	         Domácí	                 vs.          Hosté
9.	 NE	   7. 10.	 11.30	S K LOŠTICE	 -	SO KOL LESNICE
1.	SO	  13. 10.	 14.30	 FK MOHELNICE	 -	S K LOŠTICE	
2.	 NE	 21. 10.	 11.00	S K LOŠTICE	 -	S K BLUDOV	
3.	 NE	 28. 10.	 10.00	S K SULKO ZÁBŘEH B	 -	S K LOŠTICE	

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA - OKRESNÍ PŘEBOR – SR 2012/2013 – PODZIM
Kolo Den	    Datum  	      Čas	         Domácí	                 vs.          Hosté
15.	PÁ	    5. 10.	 16.00	S K LOŠTICE	 -	SO KOL NOVÝ MALÍN
9.	 NE	   7. 10.	 10.30	S K LOŠTICE	 -	T J MALETÍN	 -
10.	 NE	 14. 10.	 13.30	SO KOL LESNICE	 -	S K LOŠTICE
11.	 NE	 21. 10.	 09.30	S K LOŠTICE	 -	 FK SAN-JV ŠUMPERK B
12.	SO	  27. 10.	 09.45	S K BLUDOV	 -	S K LOŠTICE
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Pečovatelská služba 
	P ečovatelská služba má v našem městě dlouholetou tradici. Posláním je, aby naši 
senioři zůstali co nejdéle doma ve svém přirozeném prostředí mezi svými nejbližšími. 
Služby se poskytují v domácnosti klienta. Senior proto nemusí z důvodu věku, one-
mocnění nebo zdravotního postižení do, jemu neznámému, prostředí a může pořádat 
o službu pečovatelky v terénu. Sociální služby Šumperk příspěvková organizace, po-
skytuje tyto úkony: Pomoc při zvládnutí běžných úkonů péče o vlastní osobu  /  Pomoc 
při osobní hygieně  /  Pomoc při zajištění stravy  /  Pomoc při zajištění chodu domácnos-
ti  /  Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím /  Doprava k lékaři  /  Zajiš-
tění donášky oběda a nákupu.
	 V případě zájmu o některé služby Vám budou poskytnuty informace na telefonním 
čísle: 583 215 640		                                                       Jitka Kaniščevová, pečovatelka

MUDr. Michael Fischer, náměstek hejtmana
Michael Fischer se narodil 12. 1. 1956 v Olomouci. Vystudoval 
Lékařskou fakultu Univerzity Palackého v Olomouci, od roku 
1982 pracoval jako lékař na chirurgii v Přerově a v Brně. V roce 
1990 se podílel na založení letecké záchranné služby v Olomou-
ci. V Olomouci současně působil jako ředitel zdravotnické zá-
chranné služby. Politicky je činný od roku 1994 v orgánech Za-
stupitelstva a poté Rady Statutárního města Olomouc. Od roku 
2004 působí v Zastupitelstvu Olomouckého kraje, od roku 2008 
zastává pozici I. náměstka hejtmana. Žije v Lošticích.

příspěvky
Vzpomínka
Dne 8. 9. 2012 tomu bylo už 10 let, kdy nás navždy opustil 

Jan Nosek.

Zemřel po dlouhé, těžké nemoci v 37 letech.
S láskou vzpomíná rodina

INZERCE
Koupím poštovní známky, pohledy, obálky, staré bankovky, tuzexové bony, losy, 
staré akcie, jízdenky ČSD, celé sbírky - větší množství - pozůstalost po sběrateli. Pla-
tím v hotovosti nejvyšší možné ceny.Info: tiskarna@komurka.cz nebo tel.: 724 229 292.
                                                                                 Miloš Komůrka, Šemberova 124, 566 01 Vysoké Mýto

Loštická lesní s.r.o. nabízí štípané palivové dříví měkké i tvrdé dříví,
velikost polen: 1 m, 50 cm, 40 cm, 33 cm, 25 cm                                         tel: 602 590 706
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Poděkování za koncert                               (více o souboru na www.x-tet.cz)
	 V rámci 37. Mohelnického dostavníku jste měli u nás, v Lošticích, jedinečnou mož-
nost v prostorách barokního chrámu sv. Prokopa, vychutnat si akustický koncert (bez 
ozvučovací techniky). Z Jindřichova Hradce k nám, díky Aligátorovi, otci Dostavníku, 
zavítala vokální skupina X-TET. Vystoupení za účasti asi 150 návštěvníků, se uskuteč-
nilo v pátek 31. srpna 2012 v 19 hod. v kostele sv. Prokopa v Lošticích. Děkujeme za 
účast a perfektní společenství. Zde je jejich poděkování:
	 Naši milí, ještě jednou bych vám chtěl za celý X-TET (vokální skupina z Jindřichova 
Hradce, která měla recitál v rámci 37. Mohelnického dostavníku v kostele sv. Prokopa 
v 19.00 hod., 31. srpna 2012) poděkovat za milé přijetí, vaši pohostinnost a především 
krásné chvíle, které jsme mohli společně prožít! Bylo nám s vámi se všemi velmi příjem-
ně a věřte mi, že máme na co vzpomínat. To, co jsme prožili v Lošticích, ale vlastně na 
celém letošním Dostavníku, je pro nás nejen tou největší odměnou, ale také povzbuze-
ním a posilou do dalšího díla. Doufáme, že se třeba zase brzy potkáme. Předejte, pro-
sím, pozdravy a poděkování všem zúčastněným! 	                                  Štěpán od tet 

100 let od narození české spisovatelky  Terezy Novákové
V posledních letech se aktivuje u nás ženské, (chcete-li – feminis-
tické) hnutí. Úloha žen v každé společnosti je nezastupitelná. Má 
své důstojné hranice a inteligentní muži to právo oceňují. Úlohu 
ženy v lidské společnosti nejvíce doceňuje, díky Ježíši Kristu, prá-
vě křesťanství. Bůh stvořil člověka jako muže a ženu. Dal jim rov-
noprávnost ale tak rozdílné úkoly. Ve spolupráci jeden s druhým 
je můžou naplnit. 
Významnou osobností v této oblasti se jeví česká spisovatelka TE-
REZA NOVÁKOVÁ, roz. Lanhausová ( 31. 7. 1853 – 13. 11. 1912).

	P ocházela z poloněmecké rodiny: otec byl Čech a matka Němka. Spisovatelka se v 
průběhu svého života snažila, přiměřenými prostředky, bojovat za rovnoprávnost žen. 
Byla sběratelkou krojů, výšivek a keramiky. Důkladní znalost cizích jazyků ji umožnila 
poznat světovou literaturu. Při studiu se seznámila s novinářem, básníkem a spisovate-
lem Svatoplukem Čechem ( 21. 2. 1846 – 23. 2. 1908) a se svým budoucím manželem 
prof. Janem Novákem. Měli spolu sedm dětí. Posledních dvanáct let prožila spisovatel-
ka v Proseči u Skutče a zde také napsala svůj stěžejní román DRAŠAR.
	P o smrti několika dětí mnoho psala. Po manželově smrti žila v Proseči. Zemřela u 
svého syna Arne Nováka v Praze, 13. listopadu 1912. Jejím vzorem byla česká spiso-
vatelka, představitelka generace májovců a zakladatelka vesnického románu, Karolína 
Světlá (24. 2. 1830 – 7. 9. 1899). Tereza Nováková založila a redigovala časopis ŽENSKÝ 
SVĚT, usilovala o rovnoprávnost žen, volební právo a právo na vzdělání žen.
	 K zamyšlení: Co dnes formuje ženu k jejímu poslání v životě společnosti? Internet? 
Bulvár? Podivné feministické hnutí? Jaké časopisy čte žena dnešní doby?
	 Bible píše, že “Bůh stvořil člověka jako muže a ženu. Dal jim stejnou důstojnost ale 
odlišné poslání. Všechno ve prospěch života, rodiny, národa. Je to poslání důstojné, ne-
zastupitelné. Akceptujete je, muži? Víte o něm, ženy, manželky, matky... ? 

                                                                                    P. Pavel Kavec, CM, kaplan loštický 
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Desatero výchovou
	 Vzdělání se na nás začalo podepisovat v rodné obci, protože tam škola byla a nikdo 
neměl v úmyslu ji zavřít pro nedostatek peněz. Rodiče by to nedovolili. Měli nás rádi a 
pod dohledem. Pana učitele jsme znali od narození, tedy šest let. Měli jsme i pana fará-
ře, který nás učil, jak se máme chovat podle Desatera přikázání a ani slovem se nezmí-
nil o nějakých politických stranách. Desatero si pamatujeme dodnes, protože pan farář 
měl v hodině náboženství rákosku a tedy i pořádek. Dnešní generace o Desateru při-
kázání zřejmě nikdy neslyšela a tak jí sem tam proškolí orgány činné v trestním řízení, 
protože desatero přikázání je základem pro sestavování trestních zákonů celého světa. 
Pan farář nám sdělil, že v jednoho Boha věřiti budeme. To jsme samozřejmě plnili, pro-
tože jsme žádného jiného Boha, než jakého nám popsal pan farář, neznali.
     Postupem našeho vývinu jsme zjistili, že Bohů je mnohem více a každá část světa má 
svého Boha nebo jeho zástupce. V souboji Bohů tak na světě dochází k různým šarvát-
kám a zjevně bohulibá činnost vede skupiny lidstva k propagaci svého Boha a k likvida-
ci těch co v jejich Boha nevěří a ani ho neuznávají. A vůdci skupin si mnou ruce jak se 
národy ve jménu Bohů mezi sebou mydlí. Desatero zakazovalo brát jméno boží nadar-
mo. Proto jsme jméno Boha ani nevyslovovali, i když v různých situacích při nezdarech 
a utrpeních, jsme k tomu měli blízko. Věděli jsme, že vše je vůle boží i když jsme dostali 
nařezáno. Tam kde byli koně, tam byl bič za každým rohem. A bičem dosáhl taťka hod-
ně daleko. Tatovu ruku zřejmě řídil Bůh, který se takto podílel na naší výchově. Velice 
zajímavé bylo třetí přikázání. Pomni, abys den sváteční světil. Vzhledem k neustálému 
tlaku rodičů a vedení nás k manuální práci, měl být den sváteční, začínající pobožností, 
dnem odpočinku. Toto nebylo ze strany rodičů respektováno, a když jsem oponoval, že 
v neděli sváteční den světím, dostal jsem nařezáno a šel poklízet krávy a koně s tím, že 
to boží hovádko musí žrát i v neděli. Sváteční den jsem sice pomněl, ale stejně jsem se 
v neděli nepoměl. Byl jsem přesvědčen, že musím ctít otce svého i matku svou, abych 
dlouho živ byl a dobře mi bylo na zemi. To jsem udělal a udělal jsem dobře. Za ctění ro-
dičů jsem byl vděčen a ocenil jsem to, až jsem si začal vydělávat a staral se sám o sebe. 
Páté přikázání - nezabiješ, jsme chápali jako svoji ochranu proti silnějším a dospělým. 
Osobně jsem slyšel rozezleného tatu jak vykřikoval: „Já toho kluka zabiju. Zase mi do 
špalku na sekání dřeva natloukl hřebíky!“ Když mi toto potom dělali moji následníci, 
pochopil jsem oprávněnost výhrůžky o zabití, protože špalek s hřebíky byl k nepotře-
bě. A stejně se do špalku hřebíky zarážely nejlépe. Obdobně se později vyhrožovalo 
zabitím, když malí chlapci načůrali do odpařovačů na radiátorech. Zkusili to opravdu 
všichni. Výhrůžky jsme brali jako velmi výstražné varování, ale postupně jsme zjistili, že 
k zabíjení dochází. Dospělí zabíjeli zvířata, drůbež, hmyz a další živé tvory. Zjistili jsme, 
že je to normální až na zabíjení lidí, což je trestný čin, za který následují už ne výhrůž-
ky, ale kriminál. Od pátého přikázání byly předcházející jen otázkou morálky, ale všech-
ny další už vyžadovaly rozpracování ve znění trestních zákoníků, takže tady přestávala 
všechna legrace a bylo nutno Desatero brát vážně. Šesté přikázání nesesmilníš, nám 
pan farář nějak moc nevysvětlil a ani doma se k tomu nikdo neměl. Otrlejší spolužáci 
tvrdili, že je to něco přes ženský, ale konkrétně jsme to začali chápat až později, když 
jsme zjistili, že v trestním zákoně je paragraf znásilnění a tady ty věci přes to. Zato ne-
pokradeš, nám bylo jasno již v útlém věku. Přesto jsme chodili na sousedovy třešně, z 
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kapsy tatova kabátu jsme mezi tabákem nacházeli drobné mince, o kterých nebyl pře-
hled a bez zardění si za ně kupovali sodovky a dostupné pamlsky. Třešně rostly u silnice 
do sousední obce a byly hlídány, protože to byly třešně státní. Pochopili jsme, že tedy 
jsou nás všech. Hlídač byl jiného názoru a pravidelně alej kontroloval. Jezdil na kole s 
velkým nosičem, který po tehdejší prašné silnici dělal velký rámus.  Když jsme uslyšeli 
drnčení nosiče, ukryli jsme se v přilehlých porostech. Vlastně nás ani třešně moc neza-
jímaly. Nejkrásnější byl pohled na pátrajícího hlídače při průjezdu kolem nás na drnčí-
cím kole.  Se zájmem jsme pozorovali projíždějící cikánské vozy a dohlíželi, aby se jimi 
přepravované osoby nepodílely na snižování počtu našich slepic. K tomu nás vedli do-
spělé osoby s patřičnými zkušenostmi. Když jsem zlobil, vyhrožovala mi mama, že mě 
dá cikánům. Nedošlo k tomu. Dnes jsem mohl být blonďatý Rom s nárokem na sociální 
dávky. Byla to doba, kdy se přikázání nepokradeš, bralo vážně. Nikoho nenapadlo skli-
dit úrodu před majitelem, odehnat mu jeho zvíře, či v nepřítomnosti domácích vybyd-
lovat obydlí. Většinou bylo otevřeno, klíče v mrtvé schránce, zpravidla pod rohožkou, 
nebo v gumové botě u dveří. Doba se změnila až po vynalezení důmyslných zámků, za-
bezpečovacích zařízení i přítomnosti hlídacích společností. A pobertové ví, že čím vět-
ší zabezpečení obydlí, tím větší majetek se v něm nachází. Můžeme dnes říci, že Desa-
tero – nepokradeš je nejvíce porušovaným přikázáním. V Desateru je pamatováno i na 
trestný čin křivé výpovědi a křivého svědectví, kdy v bodě osm je uvedeno „nepromlu-
víš křivého svědectví proti bližnímu svému“. My jsme to pochopili tak, že jsme nesměli 
svádět lumpárny na někoho jiného, což je v dnešní době naprosto běžné a zabývají se 
tím soudy i bulvární tisk. Deváté přikázání, „Nepožádáš manželky bližního svého“ bylo 
pro nás zase tajemství, protože jsme nevěděli, o co ji máme vlastně požádat. Blíže to 
nebylo v Desateru rozkomentováno a pan farář se o nějaké vysvětlení nepokusil. Pro-
to jsme manželky našich sousedů i jiné o nic nežádali a spokojili jsme se s tím, co nám 
daly. Třeba cukrátko, nebo buchtu. Dnes už víme, že se manželky bližních často žádají 
a ty někdy i dávají. Poslední přikázání „aniž požádáš statku jeho“ se v minulosti zase tak 
moc neprojevovalo. Zato teď se žádají statky bližních, cizích i statky státní. To zjevně 
nebylo v Desateru zdůrazněno a tak se o státní majetek nežádá, ale přímo se ve velkém 
krade. I požadavky církve volají do nebes. Po zkušenostech z dnešní doby by Pán Bůh 
musel Desatero doplnit o další přikázání, i když současné plně vyhovuje. Stačí, kdyby se 
důsledně dodržovalo. O naši výchovu se starali rodiče, škola a veřejnost. Naučili jsme se 
zdravit a chovat se tak, aby nás při různých lumpárnách nikdo nesledoval. V opačném 
případě jsme dostali pár facek od kohokoliv, kdo nás přistihl. Doma jsme nežalovali, 
protože bychom dostali přídavek. Obdobně to bylo ve škole, kde správně umístěná 
facka měla okamžitý výchovný účinek a vše bylo vyřízeno z jedné vody, načisto. Po za-
vedení žákovských knížek se tělesné tresty zmírnily, ale za zápisy jsme dostali nařezáno 
doma. Jisté je, že se rodiče nesoudili se školou, nechodili spílat učitelům a byli vděčni 
za každou ránu, která nepadla vedle. Získali jsme základní poznatek o zločinu a trestu. 
Poznali jsme, že si nemůžeme dovolit všechno a že je výhodnější nezavdávat příčiny k 
trestání. Rodiče, kteří hájili své nehodné potomky a zajišťovali jim v útlém věku bez-
trestnost, v pozdější době žádali soudy a policii, aby je hájily proti jejich, takto dobře 
vychovaným dětem. V té době u nás nebyla vynalezena televize, nebyly počítače ani 
mobily. Je mi záhadou, jak jsme mohli vůbec vyrůst.
			              Antonín Žváček
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Trochu se zpožděním
	 bych připomněla den 26. května, kdy se v Lošticích konal Pochod za loštickým 
tvarůžkem. Zatímco na fotbalové hřiště začaly přicházet davy účastníků, v Muzeu 
tvarůžků se pracovníci Českého rozhlasu Olomouc připravovali na přímý přenos z 
Loštic, který byl součástí pořadu Moravský rok – přímé přenosy z míst chutí a vůní 
Moravy a Slezska. 
     Přenos začal z fotbalového hřiště, odkud redaktor M. Kobza po rozhovoru s před-
sedou Klubu českých turistů ing. J. Kubou, vyrazil na kole po trase 25 km. Pak se ješ-
tě ozval ze Stříteže a stihl závěr vysílání. Pochválil výběr tras a atmosféru této krásné 
akce.
	M ezi hanáckými lidovými písněmi, vystoupením Loštické Veselky a skupinou Poho-
dáři, mohli se posluchači dozvědět mnoho zajímavého o Lošticích.
	P aní M. Pekařová, průvodkyně v muzeu, vysvětlila, jak se dříve připravoval tvaroh, 
jak se vyráběly tvarůžky, v přímém přenosu zazněl zvuk starých klapaček a úryvek z fil-
mu promítaného návštěvníkům muzea. Byl to dialog A. Wesselse a stréčka Křópala, kte-
rý mu radil, jak rozšířit výrobu tvarůžků.
	A  pak začal přenos z loštického náměstí. Pan starosta barvitě vylíčil, jak se seznámil 
s Lošticemi, aby se zde nakonec oženil. Kronikářka města, p. V. Večerková, popsala po-
sluchačům domy na náměstí, archeologický výzkum na místě dnešního obchodního 
domu a výrobu loštických pohárů. Zazněla také hymna loštických hrnčířů – My hrnčíři 
my jsme páni, jen když máme muziku.
	P an J. Weiser (93) vzpomínal, jak se dostal k divadlu, také na svého tatínka, zapále-
ného ochotnického herce a na dlouhou historii Jednoty divadelních ochotníků.
	 Krásným hanáckým nářečím vyprávěla paní A. Letochová, jako hanácká hospodyň-
ka, jak se svou rodinou vyrábí po domácku tvarůžky.
	Z e synagogy se ozval p. L. Štipl. Zaujal posluchače dějinami židovské komunity v 
Lošticích a historií této budovy. Nezapomněl pozvat návštěvníky na prohlídku význam-
né památky, která je postupně opravována pomocí peněz z různých fondů a města.
	 Umělecký kovář, ale také bývalý hudebník, zakladatel dechového orchestru mla-
dých při ZUŠ, dříve mistr odborného výcviku v SOUZ v Lošticích p. V. Řmot seznámil 
posluchače s tím, jak se vyučil tomuto řemeslu.
	P an J. Beneš pozval zájemce na prohlídku svého betlému a p. D. Mošovská zaujala 
zajímavým povídáním o A. Kašparovi, jeho obrazech, ilustracích a vztahu k Lošticím.
	A  nechyběla také návštěva nové prodejny tvarůžků. Do restaurace U Coufalů po-
zval posluchače pan Konečný a přidal zajímavé recepty. Paní Zd. Poštulková přinesla 10 
druhů tvarůžkových zákusků, které lze zakoupit v Tvarůžkové cukrárně. Tyto neobvyklé 
kombinace tvarůžků a různých ingrediencí všem velmi chutnaly.
	P an St. Veselý, král Tvarůžek I. (Z. Večeř) a královna (J. Králíková) pozvali posluchače 
na Loštické slavnosti hudby a tvarůžků.
	S oučástí pořadu byla soutěž. Otázka zněla: kolik tun tvarůžků vyrobil podnik AW v 
roce 2011?  a) 2000 tun  b) 4000 tun  c) 500 tun. Správná odpověď byla a.
	 Výherci dostali dárkové balíčky od Městského úřadu Loštice a Českého rozhlasu 
Olomouc. Pořadem provázela známá a oblíbená redaktorka Zora Ježková, která s kole-
gou A. Spurným zaujali posluchače celé dvě hodiny. 
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	 Všechno dokonale klaplo a myslím, že každý, kdo tento pořad slyšel, musel si říci, že 
do těch Loštic by se měl jet určitě podívat, nejlépe s celou rodinou.
	P ořad lze vyhledat na internetu : Český rozhlas Olomouc, Moravský rok – Loštické 
tvarůžky I a II, 26. 5. 2012.
	 Koncem srpna přijeli do Loštic redaktoři Českého rozhlasu Praha 2, aby zde natočili 
podobnou reportáž o zajímavých místech v Lošticích, která by návštěvníci neměli vy-
nechat.
	 9. září v Českém rozhlasu Olomouc redaktor M. Kobza a p. D. Mošovská, pracovnice 
Památníku A. Kašpara, seznámili posluchače s osobností Loštic, profesorem J. Havelkou 
(1839 – 1886). Byl to vlastivědný spisovatel a pedagog. Učil na Slovanském gymnáziu v 
Olomouci. V Lošticích na jeho domě v Havelkově ulici č. p. 194 je pamětní deska a při-
pomíná ho i název našeho muzea – Havelkovo muzeum.
	O  letošních prázdninách naše náměstí doslova žilo. Byla to invaze turistů. Návštěv-
níci mířili do prodejny AW, k Coufalům, do nové kavárny U Lišky Bystroušky, do Tva-
růžkové cukrárny, do opět zprovozněné kavárny U Rytíře a do Muzea tvarůžků. Na ná-
vštěvu zvala otevřená synagoga a Památník A. Kašpara. Náměstí bylo plné aut a kol 
cykloturistů.
	 Když se dříve řeklo Loštice, každý se ptal, kde to je. Tak to už dnes neplatí. Turistické 
příručky by měly psát, že naše městečko má co nabídnout a stojí za to ho navštívit.
	 V. Večerková
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Trávník lepší než fotbal
	L oštické fotbalové hřiště opečovávané Břéťou Fuskem mohou tiše závidět i někte-
ré kluby, které kopou ligu. Naši fotbalisté bohužel nedokázali navázat na úsilí a píli pana 
správce a po ročním působení v krajském přeboru skončili. V tomto ohledu je třeba při-
jmout realitu a zůstat oběma nohama na zemi. Udržet se ve skupině, která potřebuje sil-
né finanční zázemí a dostatečný výběr dobrých fotbalistů bylo při vší úctě nad loštické 
možnosti. Přesto naši borci dokázali v krajském přeboru sehrát několik kvalitních utká-
ní, ale také infarktových zápasů s tak trochu divokými výsledky. Končící jarní sezóna s 
propastnou bodovou ztrátou napomohla k rezignaci loštických fotbalistů a tak trochu 
omlouvá i některé „hokejové příděly“. Kopeme opět  1. A třídu a chci věřit, že naši neztra-
tí motivaci a budou nejenom atakovat horní příčky tabulky, ale dokáží fotbalem bavit i 
nás, fanoušky. Některé dlouholeté opory prvního mužstva koketují s myšlenkou odejít 
do fotbalového důchodu, nebo „přestoupit do Béčka“ a najít rovnocenné náhrady (pře-
devším střelce mužstva) nebude snadné. Sestup fotbalistů snad nerozhodí pana správce 
a trávník i nadále bude mít ligové parametry? Pane správce, máte náš obdiv a naše díky. 
Poděkování směřuje i k obětavým trenérům a o trochu větší k těm, kteří s velkou dávkou 
trpělivosti učí fotbalovému umění naše benjamínky. Kdo ví? Třeba to budou právě oni, 
kteří po letech na hřiště pod borovým lesem opět vrátí krajský přebor.  Nejde opomenout 
sponzory a loštické funkcionáře, kteří navzdory hospodářské recesi drží loštický fotbal ve 
stavu hratelnosti.                      Za fanoušky, snad zase dobrého fotbalu, děkuje Zdeněk Linhart

Hýl obecný – pyrrhula
Často vidím ptáky mající silný zobák, je to krásně vybarvený hýl 
obecný. Samečci mají červeno rudé bříško, černou hlavu, vrchní 
část křídel je šedá, zakončení křidélek a ocasu je černé. Samičky 
jsou šedavé, s hnědofialovým nádechem. Celkově je to silný ba-
culatý pták s pevným tlustým zobákem, přizpůsobený potravě, 

která spočívá ze semen a plodů různého druhu, nepohrdne však 
ani hmyzem. V naší krajině je to pták stále se zdržující, v zimě pře-
létá za potravou spojen do hejnek s jinými ptáky. Hnízdo si staví v 

jehličnatých a smíšených lesích, je to hnízdo z větviček a travin vystláno jemným rost-
linným materiálem. Hnízda jsou v hudtých porostech asi tak 2 m nad zemí, málokdy 

výš. Zvukově se ozývá smutně znějícím hvizdem s klesajícím flétnovým zakončením.                 	
Text a ilustrace Pavel A. Taťoun

Léto houbařům nepřálo
	S  tak mizernou letní úrodou hub jsme se již dlouho nesetkali. Loňská sice nebyla o 
mnoho lepší, ale přece jen štědřejší jak letošní. Jen několik dnů v červenci jsme náho-
dou narazili na nějaké to kuřátko, babku (rychle plesnivějící), náhodný klouzek a mod-
ráka. Dál ani „ň“. Naděje však pořád žije, že konečně zaprší a podhoubí, které je doslova 
zazděno v hloubce 12 – 15 cm v zemi, se vzpamatuje a nás potěší podzimní houby.
	 Kromě neúrody hříbků nás při putování lesem sužuje spousta suchého a polosu-
chého roští po probírce a kácení stromů. Často se vracíme z lesa s roztrženými nohavi-
cemi. Doporučuji chodit na houby v trenýrkách nebo kraťasích. Přes všechny tyto tram-
poty neklesáme na mysli a při zpáteční cestě z lesa si zazpíváme houbařskou písničku: 	
„Když jsem šel z hub, ztratil jsem zub …“ a hned je veseleji.	   Stanislav Geppert



Dokumenty, zápisy . . .
Zestručněné výtahy ze zápisů zasedání rady města a veřejných zase-
dání zastupitelstva (celé znění si můžete stáhnout z webových stránek 
města - www.mu-lostice.cz nebo nahlédnout na městském úřadě). 
Poměr hlasování je uváděn takto: PRO:PROTI:ZDRŽEL SE

Zápis a usnesení č. 43 ze zasedání Rady města dne 25. 6. 2012
Přítomni: PhDr. Ctirad Lolek, Bohumil Till, Stanislav Veselý, 
Omluveni: Mgr. Lubomír Faltus, Vlastislav Heidenreich
Hosté: FV – Jan Konečný, Ing. Jiří Klein od 18.30 hod.
1. RM projednala návrh smlouvy o spolupráci mezi Rádiem Čas, s.r.o. a Městem Loštice – při 
podpoře informovanosti a zviditelnění obou subjektů mezi lidmi na dobu určitou od 1.7.2012 
do 30.6.2013. Po projednání schválila RM poměrem hlasů 3:0:0 Usnesení 43/978: RM schva-
luje návrh Smlouvy o spolupráci mezi Městem Loštice a společností Radio Čas, s.r.o. se 
sídlem K. Svobody 130, 725 27 Ostrava – Plesná na dobu určitou od 1. 7. 2012 do 30. 6. 
2013, dle přílohy. RM pověřuje starostu města podpisem smlouvy.
3. 	 RM projednala zaslanou nabídku na pronájem části budovy koupaliště pro zajištění občer-
stvení v době provozu koupaliště. Záměr města pronajmout nemovitý majetek byl zveřejněn 
na úřední desce od 01. 6. 2012 do 18. 6.2012. Byla předložena jedna nabídka na pronájem. Po 
projednání schválila RM poměrem hlasů 3:0:0 toto Usnesení 43/980: RM schvaluje na zákla-
dě předložené nabídky na pronájem části budovy ev. č. 49 – na parcele p. č. 1879 – k. ú. 
Loštice - koupaliště pronájem dotčené nemovitosti p. Rozsypalovi Vladimíru, Ke Koupa-
lišti 633, 789 83 Loštice za podmínek stanovených ve zveřejněném záměru.

Usnesení 13. veřejného zasedání Zastupitelstva města Loštice, 
konaného ve čtvrtek dne 28. června 2012 v kulturním domě v Lošticích
Usnesení 13/9: ZM schvaluje případné vyčlenění finančních prostředků na akci „Smíšená stez-
ka Mohelnice – Újezd – Loštice (Pešť)“ s tím, že definované finanční částky z rozpočtů města 
Loštice ZM vyčlení a schválí po přesné specifikaci nákladů na část k.ú. města Loštice daného 
projektu.		                                                                                     PRO-13, PROTI-0, ZDRŽEL SE-0
Usnesení 13/10: ZM schvaluje uzavření Smlouvy o partnerství a spolupráci na projekt „Smí-
šená stezka Mohelnice – Újezd – Loštice (Pešť) uzavřenou mezi Městem Loštice a Městem Mo-
helnice. 						               PRO-13, PROTI-0, ZDRŽEL SE-0
Usnesení 13/11: ZM schvaluje výstavbu bioplynové stanice na parcelách p.č. 1763/8, 1763/9, 
1763/10, 1763/11, v k. ú. Loštice – investor – PALOMO, a. s., Olomoucká 580, 78983 Loštice. 
Stavba musí být v souladu s platným územním plánem.                PRO-8, PROTI-4, ZDRŽEL SE-1
Usnesení 13/16: ZM schvaluje Smlouvu o dílo č. 12034 mezi městem Loštice . . . firmou SART 
– stavby a rekonstrukce a. s., Uničovská 2944/1B, 787 01 Šumperk na zpracování projektové 
dokumentace na lávku přes řeku Třebůvku za částku 22.700  Kč – bez DPH a na zhotovení díla 
– lávka přes řeku Třebůvku – pod kamenolomem za částku 525.300 Kč – bez DPH a pověřuje 
starostu města podpisem smlouvy. 		                              PRO-13, PROTI-0 ZDRŽEL SE-0
Usnesení 13/17: ZM schvaluje zveřejnění záměru města Loštice odprodat z vlastnictví obce 
část pozemku p. č. 1528 – k. ú. Loštice - ostatní plocha – lokalita ulice Hradská . . .

PRO-12, PROTI-0, ZDRŽEL SE-0, NEHLASOVAL-1



Usnesení 13/21: ZM schvaluje poskytnutí vlastních finančních prostředků ve výši 16.000 Kč 
na pokračování v restaurování nástěnných maleb v loštické synagoze. 
 						                                 PRO-13, PROTI-0, ZDRŽEL SE-0
Usnesení 13/22: ZM bere informaci o zaslání požadavku na vybudování nového kanalizač-
ního řadu pro splaškovou kanalizaci včetně přípojek v části obce Loštice-Vlčice a provedení 
rekonstrukce hlavního kanalizačního řadu včetně přípojek v ulici Kašparova, Loštice na VHZ 
Šumperk, a. s., Jílová 6, Šumperk.			            PRO-13, PROTI-0, ZDRŽEL SE-0

Usnesení 13/23: ZM schvaluje podání žádosti o dotaci z OPŽP v rámci akce – „Protipovodňová 
opatření v lokalitě Loštice – k. ú. Loštice a k. ú. Žádlovice“, a to na SFŽP. 
			P   RO-13, PROTI-0, ZDRŽEL SE-0
Usnesení 13/25: ZM schvaluje nabídku paní Markéty Hejné, bytem Loštice, Moravičanská 500 
na odkoupení bytu č. 4 – 1 + 1 + sklepní koje, vel. bytu 42,59 m2 , sklepní koje – vým. 17,20 
m2 včetně podílu na společných prostorách v domě č.p. 500 ve výši 1318/10000 a podílu na 
pozemku p. č. 455 ve výši 1318/10000 – pozemek pod budovou a dvůr za celkovou částku 
334.415 Kč . . .					             PRO-13, PROTI-0, ZDRŽEL SE-0
Usnesení 13/27: ZM bere informaci o záměru vybudování cyklostezky mezi obcí Loštice a 
obcí Palonín na vědomí. ZM schvaluje zahrnutí záměru vybudování této cyklostezky do návr-
hu změn územního plánu města.		                             PRO-13, PROTI-0, ZDRŽEL SE-0
Usnesení 13/28: ZM ukládá RM konkretizovat spolupráci města Loštice a obce Chrenovec 
- Brusno na období 2012- 2014 a připravit návrh smlouvy o spolupráci na toto období do 
30.10.2012.		                                   PRO-12, PROTI-0, ZDRŽEL SE-0, NEHLASOVAL-1 
Usnesení 13/29: ZM schvaluje účast reprezentace města Loštice (tj. zástupci – kopaná, kultur-
ní soubor a členové zastupitelstva města) na slavnosti Slovenské státnosti v obci Chrenovec-
Brusno (SK) ve dnech 14. a 15. července 2012. Úhrada nákladů bude provedena z položky za-
stupitelstvo a fond starosty – KAP 6112.            PRO-12, PROTI-0, ZDRŽEL SE-0, NEHLASOVAL-1

Zápis a usnesení č. 44 ze zasedání Rady města dne 30. 7. 2012
Přítomni: PhDr. Ctirad Lolek, Bohumil Till, Vlastislav Heidenreich, Stanislav Veselý,  Mgr. Lubo-
mír Faltus, projednávání Rozpočtové změny č. 5 se zúčastnil Ing. Jiří Klein

2. RM projednala průměrné přepočtené stavy pracovníků městského úřadu k 30. 06. 2012.                   
Po projednání schválila RM poměrem hlasů 5:0:0 Usnesení 44/984: RM schvaluje průměrné 
přepočtené počty pracovníků městského úřadu ve výši 23,12 ke dni 30. 06. 2012, z toho 
3,5 pracovníků v organizační složce Městské kulturní středisko a knihovna Loštice.
9. 	 RM projednala Zásady pro způsob a provedení označování ulic a ostatních veřejných pro-
stranství - názvy pro území města Loštice, viz příloha. Po projednání schválila RM poměrem 
hlasů 5:0:0 Usnesení 44/991: RM schvaluje Zásady pro způsob a provedení označování 
ulic a ostatních veřejných prostranství - názvy pro území města Loštice, dle přílohy, s 
účinností od 01. 09. 2012. 
10.	  RM projednala návrh smlouvy na neinvestiční náklady na dojíždějící žáky s městem Mo-
helnice. Po projednání schválila RM poměrem hlasů 5:0:0 Usnesení 44/992: RM schvaluje 
uzavření Smlouvy o úhradě neinvestičních nákladů na žáky základních škol  s městem 
Mohelnice.
23. 	RM se seznámila s oznámením Městského úřadu Mohelnice, odboru ŽP o zahájení řízení 
ve věci vyhlášení památných stromů v areálu zámeckého parku v Žádlovicích. Jedná se o dub 
balkánský, rostoucí na pozemku p.č. 265/1 v k.ú. Žádlovice a buk lesní nachový, rostoucí na 
pozemku p.č. 272 v k.ú. Žádlovice. Po projednání schválila RM poměrem hlasů 5:0:0 Usnesení 



44/1005: RM bere na vědomí oznámení Městského úřadu Mohelnice, odboru ŽP o zahá-
jení řízení ve věci vyhlášení památných stromů v areálu zámeckého parku v Žádlovicích,  
a to dubu balkánského, rostoucího na pozemku p.č. 265/1 v k.ú. Žádlovice a buku lesní-
ho nachového, rostoucího na pozemku p.č. 272 v k.ú. Žádlovice.
33. 	RM projednala návrh firmy A. W. spol. s r. o., Loštice na změnu územního plánu v rámci ak-
tualizace  – změna se týká  vytipování nové lokality pro možnost rozšíření firmy. V případě, že 
nebude možnost získání vhodné lokality, bude výstavba realizována mimo obec Loštice – viz 
příloha.  Po projednání schválila RM poměrem hlasů 5:0:0 Usnesení 44/1016: RM bere návrh 
na změnu územního plánu v rámci aktualizace územního plánu na vědomí s tím, že po-
žadavek bude projednán na jednání Zastupitelstva města Loštice. RM ukládá starostovi 
intenzivně jednat se stávajícími vlastníky pozemků v lokalitě V/2/50/2 /směr Palonín/.
34. 	RM projednala návrh Občanského sdružení Údolí Třebůvky na změnu územního plánu v 
rámci aktualizace – změna se týká vynětí lokality pro akumulaci povrchových vod Jeřmaň z 
územního plánu města Loštice – viz příloha.   Po projednání schválila RM poměrem hlasů 5:0:0   
Usnesení 44/1017: RM bere návrh na změnu územního plánu v rámci aktualizace územ-
ního plánu na vědomí s tím, že při aktualizaci územního plánu bude proveden soulad 
mezi ZUR OK a územním plánem města Loštice . . .
38. RM projednala žádost firmy Kamenolomy ČR s. r. o., Ostrava  o vyjádření k dočasnému vy-
nětí nově vzniklého pozemku p. č. 1827/17 – vým. 1 5779 m2  z lesního půdního fondu. Jedná 
se o pozemek, který je součástí dobývacího prostoru a v současné době je zalesněn. Dočasné 
vynětí požadují na dobu 8 roků pro zajištění další možnosti hornické činnosti /skládkování/ na 
výhradním ložisku Kozí Vrch, ve stanoveném dobývacím prostoru – viz příloha.  Po projednání 
schválila RM poměrem hlasů 5:0:0 Usnesení 44/1021:  RM schvaluje dočasné vynětí nově 
vzniklého pozemku p. č. 1827/17  o vým. 1 5779 m2  na dobu 8 roků z LPF za podmínek:  
- kladného vyjádření lesního hospodáře z důvodu odlesnění pozemku.
51. 	RM projednala návrh PD k realizaci kanalizace ve Vlčicích v místní části před papírnou a 
tento projekt schvaluje. Projekt bude realizován VHZ Šumperk, a. s.. Po projednání schválila 
RM poměrem hlasů 5:0:0 Usnesení 44/1035: RM schvaluje návrh PD k realizaci kanalizace 
ve Vlčicích v místní části před papírnou. Projekt bude realizován firmou VHZ Šumperk a. 
s.. Doporučuje pouze zvýšení šachet z důvodu záplav v dotčené lokalitě a respektovat 
územní plán města Loštice.

Zápis a usnesení č. 45 ze zasedání Rady města dne 27. 8. 2012
Přítomni: PhDr. Ctirad Lolek, Vlastislav Heidenreich, Mgr. Lubomír Faltus, projednávání Roz-
počtové změny č. 6 se zúčastnili členové KV Ing. Jiří Klein a p. Jan Konečný 
Omluveni: Bohumil Till, Stanislav Veselý
2. 	 RM se seznámila s žádostí Komoditní burzy PROFIT o zařazení do případného výběrové-
ho řízení na zprostředkování nákupu elektrické energie a zemního plynu na komoditní burze.                 
Po projednání schválila RM poměrem hlasů 3:0:0 Usnesení 45/1039: RM bere na vědomí žá-
dost o zařazení dohodců Komoditní burzy PROFIT se sídlem nám.Tyrše a Fügnera 191/3, 
789 85 Mohelnice do případného výběrového řízení na zprostředkování nákupu elek-
trické energie a zemního plynu na komoditní burze. 
3. RM projednala návrh Smlouvy o partnerství a spolupráci mezi městem Loštice a obcí Chre-
novec – Brusno (Slovenská republika). Po projednání schválila RM poměrem hlasů 3:0:0 Usne-
sení 45/1040: RM schvaluje návrh Smlouvy o partnerství a spolupráci mezi městem Loš-
tice a obcí Chrenovec – Brusno (Slovenská republika). RM doporučuje Zastupitelstvu 
města Loštice Smlouvu o partnerství a spolupráci schválit v plném rozsahu. 



5. 	 RM  a členové FV Ing. Jiří Klein a p.Konečný Jan se seznámili s rozpočtovými změnami    č. 
6/2012. Po projednání schválila RM poměrem hlasů 3:0:0 Usnesení 45/1042: RM schvaluje 
rozpočtové změny č. 6/2012, dle přílohy.
10. RM projednala nabídku firmy REVENGE, a.s. na bezplatné umístění kontejneru  na použi-
té oděvy a jejich následné ekologické zpracování. Po projednání schválila RM poměrem hlasů 
3:0:0 Usnesení 45/1047: RM schvaluje návrh smlouvy  REVENGE, a.s. na bezplatné umís-
tění kontejneru na použité oděvy a jejich následné ekologické zpracování a pověřuje 
starostu města podpisem této smlouvy.
12. RM porovnala nabídku firem Zahradnické služby Kamila Pajonková, Litovel, Zahrada Olo-
mouc, s.r.o. s nabídkou firmy Projekce zahradní, krajinná a GIS, s.r.o., Brno na zpracování pro-
jektové dokumentace na akci „Revitalizace zeleně hřbitova v Lošticích“.  Po projednání schvá-
lila RM poměrem hlasů 3:0:0 Usnesení 45/1049: RM schvaluje nabídku  firmy Projekce 
zahradní, krajinná a GIS, s.r.o., Brno na zpracování projektové dokumentace na akci „Re-
vitalizace zeleně hřbitova v Lošticích.“ 
15.	  RM projednala způsob využití pozemků, které se nachází podél řeky Třebůvky – okolo 
stavby „Třebůvka-Moravičany, hrázování“. Jedná se o pozemky, které vznikly na základě zamě-
ření již realizované stavby a firma PALOMO, a. s. Loštice nemá o užívání těchto pozemků zá-
jem. Jedná se celkem o výměru 1768 m2 – viz příloha  - přehled + GP.  Po projednání schválila 
RM poměrem hlasů 3:0:0 Usnesení 45/1052: RM schvaluje na některých pozemcích prove-
dení výsadby rychle rostoucích dřevin. Pozemky k tomuto nevhodné budou ozeleněny 
travou. Zajistí město Loštice vlastními pracovníky.
16. RM projednala rozhodnutí Ministerstva kultury ČR o poskytnutí účelových finančních pro-
středků na úhradu restaurování vnitřní výmalby v synagoze v Lošticích. Účelové finanční pro-
středky budou poskytnuty po nabytí právní moci rozhodnutí ve výši 228.000,- Kč – viz příloha.   
Po projednání schválila RM poměrem hlasů 3:0:0 Usnesení 45/1053: RM schvaluje poskyt-
nutí účelových finančních prostředků z Ministerstva kultury ČR na  akci – restaurování 
vnitřní výmalby v synagoze v Lošticích s tím, že vlastní finanční prostředky budou po-
skytnuty ve výši 40.000,- Kč.
17. RM projednala žádost SK kopaná Loštice – občanské sdružení o souhlas s výstavbou za-
střešeného stánku s občerstvením na přírodní tribuně na pozemku  p. č. 1877 . . . Po projed-
nání schválila RM poměrem hlasů 3:0:0 Usnesení 45/1054: RM schvaluje výstavbu zastře-
šeného stánku s občerstvením na pozemku p. č.  1877 – k. ú. Loštice za předpokladu 
dodržení všech platných zákonů a vyhlášek.
20. 	RM projednala žádost firmy ŠPVS, a. s. Šumperk, která zastupuje investora VHZ Šumperk, 
a. s.  o vyjádření k akci „Rekonstrukce kanalizace ul. Kašparova v k. ú. Loštice“ – viz příloha. 
Po projednání schválila RM poměrem hlasů 3:0:0 Usnesení 45/1057: RM schvaluje předlo-
ženou projektovou dokumentaci na akci „Rekonstrukce kanalizace ul. Kašparova, k. ú. 
Loštice“ za předpokladu, že investorem bude VHZ Šumperk, a. s. a místní komunikace 
bude uvedena do původního stavu.

Usnesení 45/1058: RM souhlasí s realizací stavby na pozemcích, které jsou ve vlastnictví a sprá-
vě města Loštice – místní komunikace, za předpokladu povolení zvláštního užívání MK a za-
bezpečení příjezdu k přilehlým nemovitostem a výrobním provozům.
25. RM projednala oznámení Povodí Moravy, s. p. Olomouc o zahájení akce – „Třebůvka,Lošti-
ce, odstranění nánosů“ v lokalitě pod lávkou  - ulice Pivovarská a Pod Luštěm. Zahájení stav-
by – od 1. 9. 2012 – viz příloha. Po projednání schválila RM poměrem hlasů 3:0:0 Usnesení 
45/1064: RM bere informaci o zahájení akce „Třebůvka,Loštice, odstranění nánosů“ v lo-
kalitě pod lávkou – ulice Pivovarská a Pod Luštěm od 1. 9. 2012 na vědomí . . . 



35. 	RM projednala žádost pana Radomíra Koláře – správce koupaliště Loštice  - o úpravu výše 
nájemného za pronájem občerstvení – bufetu – na koupališti – viz příloha. Po projednání 
schválila RM poměrem hlasů 3:0:0 Usnesení 45/1074 RM schvaluje snížení výše nájemné-
ho za pronájem občerstvení – bufetu – na koupališti v Lošticích. Nové nájemné bude ve 
výši  0,50 Kč  – bez DPH z každé prodané vstupenky na koupaliště a takto bude doplně-
na rovněž nájemní smlouva.

Zápis a usnesení č. 46 ze zasedání Rady města  dne 17. 9. 2012
Přítomni: PhDr. Ctirad Lolek, Vlastislav Heidenreich, Mgr. Lubomír Faltus, Bohumil Till, Stani-
slav Veselý
4. 	 RM na základě žádosti ZŠ Loštice projednala povolení výjimky z počtu žáků pro školní rok 
2012/2013 – třída V.A – 33 žáků . . . Po projednání schválila RM poměrem hlasů 5:0:0 Usnesení 
46/1079: RM povoluje výjimku z počtu žáků pro školní rok 2012/2013 ve třídě V.A. - 33 
žáků v Základní škole Loštice, okres Šumperk, příspěvkové organizaci.
15. 	RM projednala předložený návrh obce Palonín, a to včetně zaměření, a sdělení o postupu 
v zajišťování PD na zřízení cyklostezky mezi obcemi Loštice a Palonín. Po schválení zpracování 
PD je třeba začlenit do rozpočtu města jak náklady na PD, tak také potom náklady na realiza-
ci akce – viz přílohy. Po projednání schválila RM poměrem hlasů 5:0:0 Usnesení 46/1090: RM 
schvaluje umístění cyklostezky Loštice-Palonín v katastru obce Loštice dle předložené-
ho návrhu - tj. podél silnice II/635 -  pravá strana směr Loštice-Palonín. Předložený návrh 
na umístění cyklostezky musí být součástí územní studie, která musí být dle platného 
územního plánu zpracována do března roku 2013. Realizace cyklostezky je možná až po 
vybudování kanalizace v dané oblasti. Náklady na zpracování projektové dokumentace 
na vybudování cyklostezky budou navrženy do rozpočtu roku 2013. RM pověřuje sta-
rostu města dalším jednáním se starostkou obce Palonín.

30. 	Na základě místního šetření rada města znovu projednala odvážení odstraňovaných náno-
sů z řeky Třebůvky. Část těchto vybagrovaných nánosů bude odvážena přes ulici Pivovarskou 
a část ulicí Pod Luštěm, Havelkova, Olomoucká, Nám. Míru, Palackého a K Pešti. Po projednání 
schválila RM poměrem hlasů 5:0:0 Usnesení 46/1107: RM schvaluje trasu pro odvážení od-
straněných  nánosů z řeky Třebůvky. Jedna trasa povede – ulice Pivovarská, Hradská, U 
Valchy, Žádlovice. Druhá trasa povede – ulice Pod Luštěm, Havelkova, Olomoucká, Nám. 
Míru, Palackého, K Pešti, Žádlovice.
33. 	RM na základě jmenování do komise pro veřejnou zakázku malého rozsahu, projedna-
la předložené cenové nabídky oslovených firem (Vodoinstalatér – topenář - Tomáš Vlček,                
Nová 4, 78985 Mohelnice, Vodoinstalatérství – topenářství, Jaroslav Srdýnko, Palackého 602, 
78983 Loštice, Unimont – Lubomír Bocheza, Trávník 8, 76701 Kroměříž) na akci ,,Osazení ter-
mostatických ventilů na radiátory v Základní škole Loštice, okres Šumperk, příspěvková orga-
nizace“. Po projednání schválila RM poměrem hlasů 5:0:0 Usnesení 45/1110:  RM schvaluje 
pro realizaci akce ,,Osazení termostatických ventilů na radiátory v Základní škole Lošti-
ce, okres Šumperk, příspěvková organizace“, firmu Vodoinstalatérství – topenářství, Ja-
roslav Srdýnko, Palackého 602, 78983 Loštice za částku  248.440 Kč včetně DPH.
39. 	RM projednala informaci z ÚP Šumperk o možnosti prodloužení Dohody o vytvoření pra-
covních příležitostí v rámci VPP - koordinátora veřejné služby od 1.10.2012 do 31.3.2013 (v pří-
padě města se jedná o získání dotace mzdových prostředků ve výši 12 000 Kč za předpokladu, 
že v rámci města bude pracovat 8 pracovníků – uchazečů o veřejnou službu).    Po projednání 



schválila RM poměrem hlasů 5:0:0 Usnesení 46/1116: RM schvaluje podání žádosti o pro-
dloužení Dohody o vytvoření pracovních příležitostí v rámci veřejně prospěšných prací 
a poskytnutí příspěvku  č. MSU-VN-15/2012/č. projektu CZ.1.04/2.1.00/03.00015 (koor-
dinátor veřejné služby) na ÚP Šumperk.
42. RM projednala žádost SK Loštice o vyčlenění finančních prostředků ve výši 50.000,- Kč 
na vybudování závlahového systému travnaté hrací plochy fotbalového hřiště ve sportov-
ním areálu „Pod borovým lesem“. Po projednání schválila RM poměrem hlasů 5:0:0 Usnesení 
46/1119: RM schvaluje vyčlenění finančního příspěvku pro SK Loštice  na  vybudování 
závlahového systému travnaté hrací plochy fotbalového hřiště ve sportovním areá-
lu „Pod borovým lesem“ ve výši 50.000,- Kč. RM předloží požadavek SK Loštice ZM ke 
schválení.
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